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Συμβουλευτική & Επαγγελματικός Προσανατολισμός

Θεματική  Κατηγορία:  Κοινωνικές  Επιστήμες,  Συμβουλευτική  –  Coaching  –  Επαγγελματικός
Προσανατολισμός,  Ψυχολογία  –  Ψυχική  Υγεία
Έναρξη Μαθημάτων: 29/06/2026

Πληροφορίες Προγράμματος

Κωδικός Προγράμματος: 2407
Επιστημονική Ευθύνη: ΒΙΤΣΙΛΑΚΗ ΧΡΥΣΗ
Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΒΙΤΣΙΛΑΚΗ ΧΡΥΣΗ, ΡΕΠΠΑ ΓΛΥΚΕΡΙΑ
Περίοδος Αιτήσεων Εγγραφών: 08/06/2026 - 12/07/2026
Περίοδος Μαθημάτων: 29/06/2026 - 29/03/2027
Διάρκεια: 9 ΜΗΝΕΣ και 1 ΗΜΕΡΑ
Ώρες Επιμόρφωσης: 440.00
Πιστωτικές Μονάδες ECTS: 18.00
Αρχικό Κόστος: 420,00 €
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Περιγραφή Προγράμματος

Αντικείμενο & Σκοπός Προγράμματος
Σκοπός του προγράμματος αυτού είναι να παρέχει στους συμμετέχοντες πρόσβαση σε σημεία-κλειδιά του
ευρύτερου αντικειμένου του επιστημονικού πεδίου της Συμβουλευτικής τόσο γενικά όσο και πιο ειδικά στο
χώρο της εργασίας υπό το πρίσμα ενός ραγδαία εξελισσόμενου τοπίου. Ο επαγγελματικός προσανατολισμός
και η καθοδήγηση είναι ενταγμένα μέρη σε αυτό το πρόγραμμα με σημείο αναφοράς και πάλι το ριζικά
μεταβαλλόμενο  χώρο  των  οργανισμών  και  της  εργασίας,  που  ανατρέπει  και  νοηματοδοτεί  εκ  νέου
θεμελιώδεις  έννοιες  όπως «επάγγελμα»,  «εργασία»,  «προσόντα»,  «βιογραφικό»,  «διαχείριση ανθρώπινου
δυναμικού», «επαγγελματική ανάπτυξη», «σταδιοδρομία». Η γνωριμία και η διερεύνηση αυτών των πεδίων
είναι  στόχοι  του  προγράμματος  ανεξάρτητα  από  το  επαγγελματικό  ή  επιστημονικό  υπόβαθρο  των
συμμετεχόντων. Επιπλέον, επιδιώκεται η απόκτηση δεξιοτήτων συμβουλευτικής καθώς και μέσων-εργαλείων
που μπορεί να συνδυάζονται ή να συμπληρώνουν τη διαδικασία τόσο σε ατομικό όσο και σε ομαδικό πλαίσιο
αναφοράς. Αυτή η επαφή και η γνωριμία με τεχνικές, μέσα κι εργαλεία μπορεί να αποτελέσει έναν τρόπο
άσκησης των ήδη υφιστάμενων δεξιοτήτων συμβουλευτικής των συμμετεχόντων δίνοντάς τους ευκαιρία
περαιτέρω πρακτικής στους χώρους δραστηριοποίησής τους αλλά και μια προετοιμασία σε όσους επιθυμούν
περαιτέρω  κατάρτιση  στη  συμβουλευτική  με  πιστοποίηση.  Το  πρόγραμμα  απευθύνεται  κυρίως  σε
επαγγελματίες από το χώρο της εκπαίδευσης, της κοινωνικής εργασίας αλλά ακόμα και της ιατρικής όπου η
συμβουλευτική αποτελεί σημαντικό εφόδιο και εργαλείο δουλειάς-επικοινωνίας, που θέλουν να ανανεώσουν
γνώσεις, εμπειρία και δεξιότητες. Είναι ωστόσο ανοιχτό σε κάθε ενδιαφερόμενο/-η που επιθυμεί να μελετήσει
και να αξιοποιήσει αυτές τις γνώσεις, να επενδύσει προσωπική άσκηση, χρόνο και την επιμόρφωση που
του/της  παρέχεται  ευρύτερα  με  ευθύνη  και  δέσμευση.  Το  πρόγραμμα  στοχεύει  στον  εμπλουτισμό  των
προσόντων και εφοδίων των συμμετεχόντων, ώστε να μπορούν άμεσα να εφαρμόσουν ασκούμενοι στα πλαίσια
της επαγγελματικής και κοινωνικής τους δραστηριότητας

Μαθησιακοί Στόχοι Προγράμματος
Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, ο/η επιμορφούμενος/η θα είναι σε θέση:

1. Να εξοικειωθούν με τις βασικές αρχές της Συμβουλευτικής
2. Να εμβαθύνουν στην κατανόηση των θεμάτων του επαγγελματικού προσανατολισμού και της καθοδήγησης
3. Να ενημερωθούν για μέσα και εργαλεία υποστήριξης της Συμβουλευτικής
4. Να καταρτιστούν σε τεχνικές υποστήριξης της Συμβουλευτικής σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο
5. Να αναπτύξουν τις γνώσεις τους στις θεματικές του Mentoring – Coaching
6. Να ενημερωθούν για τη σχέση των Νέων Τεχνολογιών και του πεδίου της Συμβουλευτικής

Μεθοδολογία Υλοποίησης
Συγκεκριμένα,  μέσω  του  Συστήματος  Διαχείρισης  Μάθησης  (Moodle),  η  διαδικασία  υλοποίησης  της
επιμόρφωσης περιλαμβάνει για τους/τις επιμορφούμενους/ες:
• ασύγχρονη μελέτη επιμορφωτικού υλικού
• συμμετοχή σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες
• επικοινωνία και συνεργασία
• αξιολόγηση

Μεθοδολογία αξιολόγησης
• Στο τέλος της κάθε Διδακτικής Ενότητας του προγράμματος ανατίθεται ένα (1) διαδικτυακό διαγώνισμα
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αξιολόγησης (e-Test), τύπου «πολλαπλής επιλογής» ή «σωστό/λάθος»
•  Οι  επιμορφούμενοι/ες  υποχρεούνται  να  συμμετέχουν  σε  όλα  τα  διαγωνίσματα,  όλων  των  Διδακτικών
Ενοτήτων.
•  Η  αξιολόγηση  της  Διδακτικής  Ενότητας  κρίνεται  ως  επιτυχής,  αν  ο/η  επιμορφούμενος/η  απαντήσει
επιτυχώς  τουλάχιστον  στο  50%  των  ερωτήσεων  του  Διαγωνίσματος.  Σε  περίπτωση  αποτυχίας  στο
διαγώνισμα,  πιστώνεται  στον/η  επιμορφούμενο/η  ο  μισός  προβλεπόμενος  φόρτος  εργασίας  επιτυχούς
παρακολούθησης («Ώρες Επιμόρφωσης» και ECTS) της συγκεκριμένης Διδακτικής Ενότητας.
•  Οι  ερωτήσεις  του  Διαγωνίσματος,  επιλέγονται  τυχαία  για  κάθε  επιμορφούμενο/η  από  την  «Τράπεζα
Ερωτήσεων» που έχει δημιουργηθεί, και αφορούν μόνο στα βασικά κείμενα μελέτης της εκάστοτε Διδακτικής
Ενότητας, και όχι στα παράλληλα κείμενα.
• Η χρονική περίοδος που είναι διαθέσιμο προς επίλυση το “quiz”, είναι 4 εβδομάδες μετά το τέλος της κάθε
Διδακτικής Ενότητας.
• Ο/η επιμορφούμενος/η έχει δικαίωμα δύο (2) προσπαθειών (μέσα στο χρόνο επίλυσης των 4 εβδομάδων). Στο
τέλος της προθεσμίας, θα εμφανίζεται μόνο η μέγιστη εκ των δύο προσπαθειών βαθμολογία , και μόνο αυτή
θα λαμβάνεται υπόψιν για την απόδοση του τελικού πιστοποιητικού.
•  Ο  μέγιστος  χρόνος  επίλυσης  του  Διαγωνίσματος  είναι  240  λεπτά  (4  ώρες)  συνεχόμενα,  και  όχι
διακεκομμένα.
• Δεν δίνεται δυνατότητα εκπρόθεσμης επίλυσης του Διαγωνίσματος.
• Μετά την παρέλευση του μέγιστου χρόνου επίλυσης του Διαγωνίσματος (4 ωρών) εμφανίζεται η επίδοση
(εφόσον έχετε επιλέξει «υποβολή»), ενώ μετά την παρέλευση της περιόδου επίλυσης του διαγωνίσματος (4
εβδομάδες), εμφανίζονται και οι σωστές απαντήσεις.

Για αναλυτικές πληροφορίες, ανατρέξτε στο αρχείο "Συχνές Ερωτήσεις-Απαντήσεις για επιμορφούμενους/ες"
που θα βρείτε στην ιστοσελίδα μας, https://e-epimorfosi.aegean.gr/

Ελάχιστα Προσόντα Υποψηφίων
Απόφοιτοι/-ες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Περίγραμμα Προγράμματος

Διδακτική ενότητα 1: Εισαγωγή στη Συμβουλευτική

Περιγραφή
Εισαγωγή στη Θεωρία και  Πράξη της Συμβουλευτικής.  Βασικοί  ορισμοί  και  έννοιες στο πλαίσιο της
Συμβουλευτικής Ψυχολογίας, της Διαδικασίας της Συμβουλευτικής και της Εφαρμογής της σε διάφορα
πλαίσια. Εστίαση στις δεξιότητες-κλειδιά.

Έναρξη: 29/06/2026 - Λήξη: 19/07/2026  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ

Συνεδρίες

https://e-epimorfosi.aegean.gr/
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1 Συμβουλευτική: Διερευνώντας το Πεδίο Εφαρμογής
2 Βασικές έννοιες της Συμβουλευτικής Ψυχολογίας
3 Βασικές Προσεγγίσεις στη Συμβουλευτική
4 Υπόβαθρο & Δεξιότητες Συμβουλευτικής

Διδακτική ενότητα 2: Βασικές Τεχνικές Συμβουλευτικής

Περιγραφή
Βασικές αρχές και αναπτυξιακοί στόχοι συμβουλευτικών δεξιοτήτων. Σκιαγράφηση βασικών τεχνικών
Συμβουλευτικής (γενικά) και της Επαγγελματικής Συμβουλευτικής.

Έναρξη: 20/07/2026 - Λήξη: 16/08/2026  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ

Συνεδρίες
1 Ανάπτυξη Συμβουλευτικών Δεξιοτήτων
2 Επαγγελματική Συμβουλευτική
3 Τεχνικές Συμβουλευτικής
4 Τεχνικές Επαγγελματικής Συμβουλευτικής

Διδακτική ενότητα 3: Επαγγελματικός Προσανατολισμός & Σύγχρονες Προοπτικές στην Εργασία

Περιγραφή
Σύγχρονη προσέγγιση  του  πεδίου  του  Επαγγελματικού  Προσανατολισμού  σήμερα και  το  Μέλλον  της
Εργασίας. Διερεύνηση και ορισμός πλαισίου του τρίπτυχου: Οργανισμοί-Επάγγελμα-Προσωπικότητα.

Έναρξη: 17/08/2026 - Λήξη: 13/09/2026  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ

Συνεδρίες
1 Εισαγωγή - Βασικές Έννοιες
2 Επαγγελματικός Προσανατολισμός σ’ ένα εργασιακό μέλλον που μετασχηματίζεται ραγδαία;
3 Οργανισμοί – Επάγγελμα - Προσωπικότητα
4 Νέα Δεδομένα & Τάσεις

Διδακτική ενότητα 4: Επαγγελματική Συμβουλευτική σε Επίπεδο Ομάδας
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Περιγραφή
Εισαγωγή στην Ομαδική Συμβουλευτική. Τεχνικές και εφαρμογές της στο χώρο εργασίας και εισαγωγή
στη Συλλογικη Ηγεσία ως μοχλού ανάπτυξης των οργανισμών. Διαμορφώνοντας συμμετοχικές διαδικασίες
στο χώρο εργασίας.

Έναρξη: 14/09/2026 - Λήξη: 11/10/2026  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ

Συνεδρίες
1 Βασικές Έννοιες Ομαδικής Συμβουλευτικής, Εφαρμοσμένης στους Χώρους Εργασίας
2 Συλλογική Ηγεσία & Ανάπτυξη Οργανισμών
3 Βασικές Τεχνικές Ομαδικής Συμβουλευτικής
4 Εφαρμογές Συμμετοχικής Μάθησης στο Χώρο Εργασίας

Διδακτική ενότητα 5: Προσωπική & Επαγγελματική Ανάπτυξη & Αξιολόγηση

Περιγραφή
Συσχετισμοί προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης. Βασικές αρχές των ψυχομετρικών προσεγγίσεων.
Αξιολόγηση προσωπικότητας και επαγγελματικών προοπτικών ανάπτυξης.

Έναρξη: 12/10/2026 - Λήξη: 08/11/2026  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ

Συνεδρίες
1 Προσωπική Ανάπτυξη & Εργασία
2 Ψυχομετρικές προσεγγίσεις
3 Επαγγελματική Ανάπτυξη το 2020
4 Αξιολόγηση Προσωπικότητας & Επαγγελματική Αξιολόγηση: Εφαρμογές

Διδακτική ενότητα 6: Στρατηγικές Επαγγελματικής Ανάπτυξης Δια Βίου

Περιγραφή
Δια  βίου  μάθηση,  σταδιοδρομία  και  επαγγελματική  εξέλιξη  σε  ένα  ραγδαία  μεταβαλλόμενο  τοπίο.
Στρατηγικές και τρόποι ενσωμάτωσης τους στην προσωπική ανάπτυξη και δια βίου σταδιοδρομία.

Έναρξη: 09/11/2026 - Λήξη: 06/12/2026  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ
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Συνεδρίες
1 Εισαγωγή – Βασικές Έννοιες
2 Στρατηγικές Επαγγελματικής Ανάπτυξης: Βασικά Ζητήματα
3 Δια βίου Μάθηση & Επαγγελματική Εξέλιξη
4 Ενσωμάτωση Στρατηγικής & Ευελιξία

Διδακτική ενότητα 7: Συμβουλευτική στη Διοίκηση - Mentoring & Coaching

Περιγραφή
Εισαγωγή  και  βασικές  έννοιες  σε  εργαλεία  &  διαδικασίες  επιχειρηματικής  Συμβουλευτικής  και
καθοδήγησης στους οργανισμούς.
Συμβουλευτική  –  Mentoring  &  Coaching:  Συγκλίσεις,  αποκλίσεις  και  διαφοροποιήσεις.  Εφαρμογές  σε
ομάδες.

Έναρξη: 07/12/2026 - Λήξη: 03/01/2027  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ

Συνεδρίες
1 Εισαγωγή – Βασικές Έννοιες
2 Mentoring & Εφαρμογή στο Χώρο Εργασίας
3 Coaching & Εφαρμογή στο Χώρο Εργασίας
4 Ομαδικές Προσεγγίσεις σε Επιχειρησιακά Πλαίσια

Διδακτική ενότητα 8: Νέες Τεχνολογίες, Συμβουλευτική & Online Eφαρμογές

Περιγραφή
Ο ρόλος και η σύζευξη της τεχνολογίας στο πλαίσιο της Συμβουλευτικής. Online εφαρμογές, εξατομίκευση
και webinars: Πώς η τεχνολογία μπορεί να ενισχύσει (και όχι να αποδυναμώσει) δεξιότητες και εφόδια
διευρύνοντας  το  πεδίο;  Λύσεις,  εναλλακτικές  και  συμπληρωματικές  εφαρμογές  στον  επαγγελματικό
προσανατολισμό, την προσωπική και επαγγελματική ανάπτυξη και την ανάπτυξη επαγγελματικών δικτύων
και κοινοτήτων.

Έναρξη: 04/01/2027 - Λήξη: 31/01/2027  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ

Συνεδρίες
1 Εισαγωγή – Βασικές Έννοιες
2 Αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών στη Συμβουλευτική
3 Εφαρμογές – Παραδείγματα
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4 Εξατομίκευση και Αξιοποίηση Νέων Τεχνολογικών στη Στρατηγική Επαγγελματικής Ανάπτυξης

Διδακτική ενότητα 9: Οργανωσιακή & Εργασιακή Ψυχολογία

Περιγραφή
Στην παρούσα Διδακτικής Ενότητας θα δώσουμε μια σύντομη σφαιρική εικόνα για την Οργανωσιακή &
Εργασιακή Ψυχολογία,  κάνοντας αναφορά στην επιστήμη της συμπεριφοράς και  στην εφαρμογή της
Συμβουλευτικής  στον  εργασιακό  τομέα.  Η  ενότητα  περιλαμβάνει  τέσσερις  συνεδρίες  στις  οποίες
αναπτύσσονται τόσο οι βασικές έννοιες και ο ρόλος των οργανισμών στην επαγγελματική ανάπτυξη των
ατόμων, όσο και στο πώς διαμορφώνεται και εκφράζεται η συμπεριφορά στους χώρους εργασίας και ποιος
είναι ο ρόλος της Συμβουλευτικής στους χώρους αυτούς.

Έναρξη: 01/02/2027 - Λήξη: 28/02/2027  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ

Συνεδρίες
1 Εισαγωγή – Βασικές Έννοιες
2 Οργανισμοί & Επαγγελματική Εξέλιξη Σήμερα
3 Συμπεριφορά & Χώροι Εργασίας
4 Συμβουλευτική & Εργασία

Διδακτική ενότητα 10: Προσωπική Ανάπτυξη Μέσω Ομαδικής Παρέμβασης

Περιγραφή
Σε τούτη τη Διδακτική Ενότητα προσεγγίζουμε την προσωπική ανάπτυξη στο πλαίσιο της ομάδας και
διερευνούμε πτυχές της ομαδικής μάθησης καθώς και δεξιότητες που καλλιεργούνται και που απαιτούνται
να εξελιχθούν στο χώρο εργασίας. Στις τέσσερις συνεδρίες της συζητούνται και αναπτύσσονται θέματα
που αφορούν στην προσωπικότητα και στην αλληλεπίδρασή της με την ομάδα και στις διαστάσεις και
προοπτικές ανάπτυξης της μέσω της ομάδας. Στη μάθηση που συντελείται μέσω της ομάδας, καθώς οι
οργανισμοί και οι χώροι εργασίας είναι χώροι συνύπαρξης, συνεργασίας και ομαδικής δουλειάς. Στην
Προσωπική Ανάπτυξη & Υποκίνηση/Κίνητρα που αναδεικνύονται στο Πλαίσιο της Ομάδας και τέλος στις
Δεξιότητες Συνεργασίας, δεξιότητες κλειδιά, που θα πρέπει να κατέχει κάθε μέλος οποιασδήποτε ομάδας
προκειμένου να συμβάλλει στην ανάπτυξη ενός κλίματος συνεργασίας και επικοινωνίας για την προαγωγή
της ειρηνικής συνύπαρξης στην ομάδα.

Έναρξη: 01/03/2027 - Λήξη: 29/03/2027  Ώρες: 44.00

Ακαδημαϊκή Ευθύνη: ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΡΕΠΠΑ

Συνεδρίες
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1 Προσωπικότητα & Ομάδα: Διαστάσεις και Προοπτικές Ανάπτυξης
2 Μάθηση στην Ομάδα
3 Προσωπική Ανάπτυξη & Υποκίνηση/Κίνητρα σε Πλαίσιο Ομάδας
4 Δεξιότητες Συνεργασίας

Επικοινωνία

Υπεύθυνος/η Επικοινωνίας
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  ΔΙΑ  ΒΙΟΥ  ΜΑΘΗΣΗΣ  [e-epimorfosi@aegean.gr">e-epimorfosi(at)aegean.gr  -  Τηλ.  22410
99424-5-6-7]
Ιστοσελία Προγράμματος
https://e-epimorfosi.aegean.gr/programmata/paidagogika/symvouleftiki-epangelmatikos-prosanatolismos-24
1022/

Συνεργαζόμενοι Φορείς
GOLEARN ΕΠΕ Κ.Δ.Β.Μ
Υπ.: ΜΑΡΙΑ ΠΟΥΡΗ
Email: info(at)golearn.gr
Website: https://www.golearn.gr/
Τηλ.: 2111113231
Δ/νση: Μαυροκορδάτου 1-3, ΤΚ 10678 Αθήνα

Εκπτώσεις - Όροι χρήσης

Πολιτική Εκπτώσεων

Εγγραφή
Η «Αίτηση Εγγραφής» επέχει θέση Υπεύθυνης Δήλωσης και συνεπώς τα συμπληρωθέντα στοιχεία θα πρέπει
να είναι αληθή και ακριβή ώστε τα εκδοθέντα Πιστοποιητικά Επιμόρφωσης, Βεβαιώσεις και λοιπά έγγραφα
να είναι έγκυρα. Για οποιαδήποτε αναντιστοιχία προκύψει, το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. δεν υποχρεούται να επανεκδώσει
τα ανωτέρω έγγραφα ενώ διατηρεί το δικαίωμα να το ανακαλέσει.

Εγκυρότητα υποβληθέντων δικαιολογητικών
Προκειμένου  να  τεκμηριώνεται  η  ισχύς  των  επιλεγμένων  στη  φόρμα  εγγραφής  εκπτώσεων,  ο/η
επιμορφούμενος/η οφείλει να αποστέλλει στη γραμματεία του εκάστοτε επιμορφωτικού προγράμματος τα
σχετικά δικαιολογητικά,  πριν  την έναρξη του επιλεχθέντος Προγράμματος.  Βάσει  του άρθρου 28 του
Ν.4305/2014,  το  Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.  δύναται  να  διενεργεί  αυτεπάγγελτο  έλεγχο  της  γνησιότητας  των
δικαιολογητικών που έχει  υποβάλει ο/η επιμορφούμενος/η.  Σε περίπτωση μη έγκαιρης αποστολής ή μη
επιβεβαίωσης της εγκυρότητας των υποβληθέντων δικαιολογητικών, το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. διατηρεί το δικαίωμα
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της ανάκλησης της χορηγηθείσας έκπτωσης και να απαιτήσει την όποια προκύπτουσα χρηματική διαφορά
καθώς και να ακυρώσει τυχόν έκδοση οποιαδήποτε Βεβαίωσης ή/και Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης.

Υποχρεώσεις επισκέπτη/χρήστη
Ο/Η  χρήστης/τρια  της  ιστοσελίδας,  των  εκπαιδευτικών  πλατφορμών  αλλά  και  των  πλατφορμών
τηλεδιάσκεψης οφείλει αφενός μεν να συμμορφώνεται με τους κανόνες και τις διατάξεις του Ελληνικού,
Ευρωπαϊκού και Διεθνούς Δικαίου και τη σχετική νομοθεσία που διέπει τις τηλεπικοινωνίες, αφετέρου δε να
απέχει από κάθε παράνομη και καταχρηστική χρήση του περιεχομένου και των υπηρεσιών της ιστοσελίδας.
Ρητά  διευκρινίζεται  ότι  δεν  επιτρέπεται  να  παραχωρεί  τους  προσωπικούς  κωδικούς  πρόσβασης  σε
οποιοδήποτε τρίτο πρόσωπο. Επίσης, κάθε επισκέπτης / χρήστης της ιστοσελίδας οφείλει να συμπεριφέρεται
κόσμια, ευγενικά και διακριτικά κατά τη διάρκεια χρήσης των ανωτέρω, ενώ απαγορεύεται η υιοθέτηση
πρακτικών αθέμιτου ανταγωνισμού ή άλλων που αντίκεται στους κοινώς αποδεκτούς κανόνες συμπεριφοράς
των χρηστών του Internet (Netiquette). Οιαδήποτε ζημία προκληθεί στην ιστοσελίδα ή/και στις πλατφόρμες
σύγχρονης/ασύγχρονής εκπαίδευσης ή στο Δίκτυο γενικότερα απορρέουσα από την κακή ή αθέμιτη χρήση
των  σχετικών  υπηρεσιών  από  τον  χρήστη  /  επισκέπτη  είναι  αποκλειστικά  δική  του  ευθύνη,  και  το
Πανεπιστήμιο Αιγαίου δύναται  να τον διαγράψει  από μέλος της επιμορφωτικής του κοινότητας χωρίς
οποιαδήποτε οικονομική αποζημίωση και επιστροφή διδάκτρων. Επιπλέον, οιαδήποτε ηθική ζημία ή ζημία
φήμης  προκληθεί  απορρέουσα  από  την  μη  χρήση  κόσμιας  και  διακριτικής  συμπεριφοράς  κατά  την
επικοινωνία  του  με  τις  επιμέρους  ομάδες  διδασκόντων,  τεχνικής  και  διοικητικής  υποστήριξης,  είναι
αποκλειστικά ευθύνη του χρήστη, και το Πανεπιστήμιο Αιγαίου δύναται να τον διαγράψει από μέλος της
επιμορφωτικής του κοινότητας χωρίς οποιαδήποτε οικονομική αποζημίωση και επιστροφή διδάκτρων. Για
οποιαδήποτε επισήμανση, παρατήρηση ή/και πρόταση, οι επιμορφούμενοι/ες θα πρέπει να απευθύνονται
αποκλειστικά  στις  γραμματείες  των  επιμέρους  επιμόρφωτικών  προγραμμάτων  ή  στη  γραμματεία  του
Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.

Συμμετοχή στα μαθήματα & Έκδοση Πιστοποιητικών
• Δεν υφίσταται κανένας περιορισμός φύλου, φυλής, εθνικότητας, θρησκεύματος ή άλλη διάκριση στη
συμμετοχή στα επιμορφωτικά προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.
• Η αποδοχή και η συμμετοχή των επιμορφούμενων προϋποθέτει την πλήρη εκ μέρους τους κατανόηση του
και του εκάστοτε Οδηγού Προγράμματος
• Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., διατηρεί το δικαίωμα να αναπροσαρμόζει το χρονοδιάγραμμα των μαθημάτων, τους/τις
διδάσκοντες/ουσες καθώς και να αναβάλλει ή να ακυρώνει τη διάθεση Προγραμμάτων ενημερώνοντας
τους/τις εγγεγραμμένους/ες
• Για την καλύτερη εξυπηρέτηση τους, οι επιμορφούμενοι/ες θα πρέπει κατά την επικοινωνία τους με το
Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. να αναφέρουν το ονοματεπώνυμο τους, τον ακριβή τίτλο του προγράμματος που συμμετέχουν,
τον/την Ακαδημαϊκά Υπεύθυνο/η και την ημερομηνία έναρξης του προγράμματος.
• Εφόσον υφίστανται οικονομικής φύσης εκκρεμότητες, το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. διατηρεί το δικαίωμα να αναστέλλει
προσωρινά ή/και  να απενεργοποιεί  την πρόσβαση των επιμορφούμενων στις ηλεκτρονικές πλατφόρμες
σύγχρονης και ασύγχρονης μάθησης
•  Η  απονομή  του  Πιστοποιητικού  Επιμόρφωσης  προϋποθέτει  τη  συμμετοχή  των  επιμορφούμενων  στις
ανατεθείσες δραστηριότητες αξιολόγησης και βάσει των κριτηρίων αξιολόγησης που θέτει το εκάστοτε
επιμορφωτικό πρόγραμμα
• Εφόσον υφίστανται οικονομικής φύσης εκκρεμότητες, δεν απονέμεται Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης για
καμία  από  τις  επιμέρους  Διδακτικές  Ενότητες  ενός  Προγράμματος,  αλλά  ούτε  για  το  σύνολο  του
Προγράμματος.
• Προϋπόθεση χορήγησης βεβαιώσεων πριν την ολοκλήρωση ενός επιμορφωτικού προγράμματος, είναι η
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εξόφληση τουλάχιστον μέρους των διδάκτρων αντιστοίχου των Διδακτικών Ενοτήτων που βεβαιώνεται ότι
παρακολούθησε ο/η επιμορφούμενος/η.
•  Συμμετοχή  στην  Αξιολόγηση  Προγράμματος:  Η  συμπλήρωση  του  ανώνυμου  Ερωτηματολογίου
Αξιολόγησης Επιμορφωτικού Προγράμματος από τους εκπαιδευόμενους,  στοχεύει  στην διασφάλιση της
ποιότητας των παρεχόμενων εκπαιδευτικών υπηρεσιών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 115 του ν.
4957/2022 και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Το ερωτηματολόγιο
αναρτάται  στην  πλατφόρμα  ασύγχρονης  τηλεκπαίδευσης  κατά  τον  τελευταίο  μήνα  υλοποίησης  του
προγράμματος, μαζί με την ενεργοποίηση της τελευταίας δραστηριότητας αξιολόγησης του προγράμματος.
Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου είναι προαιρετική και εντάσσεται στις ακαδημαϊκές δραστηριότητες
των εκπαιδευομένων.
• Τυχόν παράταση στις ακαδημαϊκές υποχρεώσεις των εκπαιδευομένων καθώς και η διαδικασία έκδοσης
των  πιστοποιητικών  επιμόρφωσης  για  τους/τις  εκπαιδευόμενους/ες  που  παρακολούθησαν  επιτυχώς  το
πρόγραμμα,  δεν  μπορεί  να  υπερβαίνει  τους  έξι  (6)  μήνες  από  την,  βάσει  της  απόφασης  έγκρισης,
ημερομηνία  ολοκλήρωσης  του  προγράμματος.  Σε  εξαιρετικές  περιπτώσεις,  κατόπιν  τεκμηριωμένου
αιτήματος εκπαιδευόμενου/ης  και  αιτιολογημένης απόφασης του Συμβουλίου  του  Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.  μπορεί  η
προβλεπόμενη στο προηγούμενο εδάφιο παράταση να χορηγηθεί για χρονικό διάστημα έως ένα (1) έτος από
την, βάσει της απόφασης έγκρισης, ημερομηνία ολοκλήρωσης του προγράμματος.

Τεχνικές Προϋποθέσεις
Για τη συμμετοχή στην online επιμόρφωση απαιτούνται  τουλάχιστον ένας σύγχρονος υπολογιστής και
πρόσβαση στο διαδίκτυο.
Συγκεκριμένα, για τη βέλτιστη και απρόσκοπτη πρόσβαση και εργασία στο Σύστημα Ασύγχρονης και κυρίως
της Σύγχρονης ηλεκτρονικής μάθησης, οι ενδιαφερόμενοι/ες προτείνεται να διαθέτουν τα εξής:
1.  Σύγχρονο  ηλεκτρονικό  υπολογιστή  που  να  διαθέτει  multimedia  δυνατότητες  (μικρόφωνο,  ηχεία  ή
ακουστικά, κάμερα).
2. Σύνδεση ADSL για πρόσβαση στο Διαδίκτυο, με ελάχιστη απαιτούμενη ταχύτητα σύνδεσης στο Διαδίκτυο
4 Mbps.
Είναι  δυνατό ωστόσο να απαιτούνται  από τα επιμέρους επιμορφωτικά προγράμματα και  επιπρόσθετες
τεχνικές προϋποθέσεις, εφόσον αυτό κρίνεται σκόπιμο για την ομαλή διεξαγωγή τους.

Πνευματική Ιδιοκτησία
Κάθε υλικό, εμπορικό σήμα ή λοιπή πνευματική ιδιοκτησία της παρούσας ιστοσελίδας αποτελεί περιουσιακό
στοιχείο του Πανεπιστημίου Αιγαίου και υπάγεται στη σχετική νομοθεσία περί προστασίας της πνευματικής
ιδιοκτησίας, με εξαίρεση τα ρητώς αναγνωρισμένα δικαιώματα τρίτων. Απαγορεύεται η αναπαραγωγή, η
μετατροπή / αντιγραφή / ενοικίαση / δανεισμός / μετάδοση και εκπομπή του χωρίς σχετική άδεια. Κατ’
εξαίρεση,  επιτρέπεται  η  μεμονωμένη αποθήκευση και  αντιγραφή τμημάτων του περιεχομένου σε απλό
προσωπικό υπολογιστή για αυστηρά προσωπική χρήση, χωρίς πρόθεση εμπορικής ή άλλης εκμετάλλευσης
και πάντα υπό την προϋπόθεση της αναγραφής της πηγής προέλευσής του, χωρίς αυτό να σημαίνει κατά
οποιονδήποτε τρόπο παραχώρηση δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας.

Μοριοδότηση Προγραμμάτων
Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. δύναται στο πλαίσιο της προώθησης ενός προγράμματος, να ενημερώνει -συμβουλευτικά και
μόνο- το ενδιαφερόμενο κοινό σχετικά με τη δυνατότητα αξιοποίησης ενός πιστοποιητικού επιμόρφωσης
από πλευράς ενδεχόμενης μοριοδότησής του, βάσει του θεσμικού πλαισίου που ισχύει κατά την περίοδο της
έναρξης του προγράμματος.  Ωστόσο,  η  μοριοδότηση της επιμόρφωσης ως προσόν,  εξαρτάται  από τα
εκάστοτε κριτήρια των προκηρύξεων/προσκλήσεων όπως αυτά καθορίζονται  από τους φορείς  που τις
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εκδίδουν κατά τη χρονική στιγμή της έκδοσης τους και οι ενδιαφερόμενοι/ες οφείλουν να επικοινωνούν με
τους εν λόγω φορείς για διευκρινίσεις και φέρουν την αποκλειστική ευθύνη για τη διερεύνηση ζητημάτων
μοριοδότησης.

Ακύρωση Προγραμμάτων-Επιστροφές Διδάκτρων
Τα επιμορφωτικά προγράμματα θα υλοποιούνται μόνο εφόσον έχει διασφαλιστεί ο απαιτούμενος αριθμός
επιμορφούμενων.
Επιστροφή διδάκτρων είναι εφικτή μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις και μόνο εφόσον ο/η αιτούμενος/η
ενημερώσει γραπτά τη γραμματεία πριν την έναρξη του Προγράμματος ότι δεν επιθυμεί να παρακολουθήσει
εκθέτοντας αναλυτικά τους λόγους διακοπής της επιμόρφωσης. Το έγγραφο αίτημα εξετάζεται από τον/την
Επιστημονικά  Υπεύθυνο/η  του  κάθε  επιμορφωτικού  προγράμματος  και  αποφαίνεται  σχετικά.  Στις
περιπτώσεις αυτές και προκειμένου να μην επιβαρυνθεί με ενδεχόμενα τραπεζικά έξοδα ή έξοδα διαχείρισης
του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας, δύναται να αιτηθεί πίστωση των διδάκτρων του για φοίτηση
σε  άλλο  Πρόγραμμα  της  ίδιας  επιμορφωτικής  δράσης,  δηλαδή  σε  Πρόγραμμα  με  τον/την  ίδιο/α
Επιστημονικά Υπεύθυνο/η. Το πιστωμένο ποσό σε περίπτωση που δεν εξαντληθεί, δεν επιστρέφεται, αλλά
παραμένει στη διάθεση του/της συμμετέχοντα/ουσας για μελλοντική χρήση.
Σε  περιπτώσεις  απόφασης  επιστροφής  διδάκτρων,  εάν  η  υπαιτιότητα  της  επιστροφής  βαρύνει  το
Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., η οφειλόμενη χρηματική διαφορά επιστρέφεται χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση.
Σε περιπτώσεις μη υπαιτιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου η όποια οφειλόμενη χρηματική διαφορά βαρύνει
τον/την αιτούντα/ούσα, που επιβαρύνεται με τα όποια τραπεζικά έξοδα και επιπρόσθετα 10% με έξοδα
διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας.

Αξιολόγηση Προγράμματος
Συμμετοχή στην Αξιολόγηση Προγράμματος: Η συμπλήρωση του ανώνυμου Ερωτηματολογίου Αξιολόγησης
Επιμορφωτικού Προγράμματος από τους εκπαιδευόμενους, στοχεύει στην διασφάλιση της ποιότητας των
παρεχόμενων εκπαιδευτικών υπηρεσιών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 115 του ν. 4957/2022 και τον
Κανονισμό Λειτουργίας του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Το ερωτηματολόγιο αναρτάται στην
πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης κατά τον τελευταίο μήνα υλοποίησης του προγράμματος, μαζί με
την ενεργοποίηση της τελευταίας δραστηριότητας αξιολόγησης του προγράμματος. Η συμπλήρωση του
ερωτηματολογίου  είναι  προαιρετική  και  εντάσσεται  στις  ακαδημαϊκές  δραστηριότητες  των
εκπαιδευομένων.

Παράταση στις ακαδημαϊκές υποχρεώσεις
Τυχόν παράταση στις ακαδημαϊκές υποχρεώσεις των εκπαιδευομένων καθώς και η διαδικασία έκδοσης των
πιστοποιητικών  επιμόρφωσης  για  τους/τις  εκπαιδευόμενους/ες  που  παρακολούθησαν  επιτυχώς  το
πρόγραμμα,  δεν  μπορεί  να  υπερβαίνει  τους  έξι  (6)  μήνες  από  την,  βάσει  της  απόφασης  έγκρισης,
ημερομηνία  ολοκλήρωσης  του  προγράμματος.  Σε  εξαιρετικές  περιπτώσεις,  κατόπιν  τεκμηριωμένου
αιτήματος εκπαιδευόμενου/ης  και  αιτιολογημένης απόφασης του Συμβουλίου  του  Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.  μπορεί  η
προβλεπόμενη στο προηγούμενο εδάφιο παράταση να χορηγηθεί για χρονικό διάστημα έως ένα (1) έτος από
την, βάσει της απόφασης έγκρισης, ημερομηνία ολοκλήρωσης του προγράμματος.


